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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Указанному линейному масштабу соответствует численный
масштаб:

1) 1 : 600 2) 1 : 6000 3) 1 : 60 000 4) 1 : 600 000

2.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту

2) наиболее протяженной системой автострад обладает Австралия
3) самым крупным по грузообороту морским портом является Шанхай

4) по количеству туристских прибытий лидирующее место занимает Американский регион

3.  В Северной Америке обитает:

1) 2) 3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике климата Беларуси:
1) начало фенологической поры года в Беларуси обычно не совпадает с календарными датами

2) количество поступающей солнечной радиации летом практически одинаковое на всей террито-
рии страны

3) отсутствует влияние континентальных воздушных масс, поступающих с востока
4) наибольшая относительная влажность воздуха в осенне-зимний период

5.  Уроженец Беларуси, изучавший геологическое строение гор Анд в Чили:
1) А. Гумбольдт 2) Н. И. Вавилов 3) К. М. Ельский 4) И. И. Домейко

6.  В характеристике мирового сельского хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Азии принадлежит одна из наибольших долей среди регионов мира в общей площади обраба-
тываемых земель

2) более половины пахотных земель используется для возделывания технических культур
3) в производстве сахара наименьшая доля приходится на тростниковый сахар

4) свиноводство не получило развития в странах Латинской Америки
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7.  Укажите эндемика Южной Америки:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

9. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

10.  На территории Беларуси представителем фауны тундры является:
1) косуля 2) заяц-русак 3) куропатка белая 4) рысь

11.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) большая часть материка не имеет стока в океан

2) большинство рек относится к бассейну Тихого океана
3) около половины территории материка занимают полупустыни и пустыни

4) имеет наименьшую площадь лесов по сравнению с остальными материками

12.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории уступает Греции

2) по протяженности государственная граница с Польшей превышает границу с Литвой
3) граница государства с Украиной проходит по реке Днепр

4) географический центр Беларуси расположен в Могилевской области

13.  Укажите вариант ответа, в котором все государства входят в состав БРИКС:
1) Индонезия, Австралия; 2) Франция, Индия; 3) Бразилия, Китай; 4) Мексика, ЮАР.

14.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре грузооборота наибольшая доля перевозок приходится на автомобильный транспорт

2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту
3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Европы

4) Германия входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий
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15.  Для социального и экономического развития Витебской области характерна(-ен):
1) наиболее высокая плотность сельского населения среди административных областей

2) специализация машиностроения на производстве грузовых автомобилей
3) наименьший объем производства электроэнергии среди административных областей

4) высокий удельный вес кормовых культур в посевных площадях

16.  Ответ :  (-о):
1) наименьшая плотность поголовья крупного рогатого скота в Гродненской области
2) выращивание рапса как главной технической культуры во всех областях Беларуси

3) отсутствие специализированных хозяйств по разведению пушного зверя
4) отсутствие крупных птицефабрик в некоторых областях

17.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление ветра.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

18. 
Назовите течение Мирового океана, отмеченное на

картосхеме стрелкой.

19.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Гренландия
Б)  Сулавеси
В)  Хонсю
Г)  Корсика

ГОСУДАРСТВО
1)  Индонезия
2)  Франция
3)  Япония
4)  Дания
5)  Италия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.
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20.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть использова-
ны для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

21.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однород-
ность климата со среднегодовой температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение
осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в климатическом поясе (климатической обла-
сти), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

22.  Государство с наибольшей в Европе численностью населения. Один из мировых лидеров по
производству и экспорту продукции органической химии, станков и автомобилей. Столица государ-
ства  — ...
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23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

24.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздуш-
ные массы.

25.  Островное государство, экономика которого развивается преимущественно на привозном
сырье и топливе; входит в тройку мировых лидеров по размерам выплавки стали и производству элек-
троэнергии. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

26.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство го-
ворящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побере-
жья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает первое место на ма-
терике. Это государство ... .

27.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:
 

Условный знак

А)
Б) В)

Г)

Название условного знака

1) вырубка
2) редкий лес (редколесье)
3) камышовые и тростниковые за-
росли

4) церковь
5) хвойный лес
6) ветряная мельница

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Помните, что
не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Низменные полосы морского побережья, затопляемые только во время наиболее высоких при-
ливов или нагонов морской воды,  — это ....
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в кото-
рой оно должно быть употреблено в предложении.

29.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно должно быть употреблено в предложении.
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30.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Бразилия по форме правления является (А)___________. Это единственное (Б)___________ госу-
дарство в Америке. На севере страны находится одно из крупнейших в мире месторождений желез-
ной руды  — (В)___________. Страна занимает 1-е место в мире по поголовью (Г)_________.
 

Список слов
1)  свиньи
2)  республика
3)  Каражас
4)  португалоязычное
5)  Тромбетас
6)  франкоязычное
7)  монархия
8)  крупный рогатый скот

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

33. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении

административной области Беларуси, выделенной на
картосхеме:

1)  наибольшая среди областей площадь территории;
2)    разведаны месторождения железных руд, калий-

ных и каменных солей;
3)    производятся самосвалы, легковые автомобили,

электропоезда;
4)  производятся все виды минеральных удобрений;
5)    по территории области проходит магистральный

газопровод «Ямал  — Европа»;
6)  имеет наибольшую среди областей протяженность железных дорог.

Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

34.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географическими координатами
20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и
Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.
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37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который пе-
реносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 13 320  км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


